HY 232
Opyavwaon Ko
2xebloon YmoAoylotwv

AlaAeén 6
AplOuntikn YrnoAoylotwv

Nikoc MmeAAaC
Tunuo Mnxavikwv H/Y, TnAemkovwviwy Kat ALKTUwV

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)



[MpooBeon akepailwv

* NMapadeyua: 7 +6

: (0) 0 (0) 0 0 1 (1) 1 (1) 0

* Mapadetlyua pe toAAamAouc akepaiovc: 10 + 15 + 23 =
48
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Adoalpeon aKkepALWV

* [pooBeote 1o avtiBeto Tou deUTEPOU TEAECTEOU

* Napadeyua: 7—6=7+ (—6)

+7: 0000 0000 ... 0000 0111
—6: 11111111...1111 1010
+1: 0000 0000 ... 0000 0001

* Tooo n mpooBeon 600 Kal N adaipeon pmopouv
va 06NynoouV O€ UTTEPXELALON QTTOTEAECUOTOC
(overflow)
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Yriepyeihion (overflow)

* Ynepyeillon: KaTAoTAON LN EYKUPOU amoTeAEopatoC (to

QTIOTEAEOHOL LOC TIPAENC XPELALETOAL TIEPLOCOTEPOL ATIO TAL
StaBcopua Pnodia yia va avamnoapaotadet)

* NMapadelypa Kn mpPoonUOoUEVNS IPOoBeonC

— Eotw OtL B€Aovpe va mpocBEooupe SUo ampoonpouc aplBuouc, Kal
VOl TOTIOOETACOULLE TO ATTOTEAECUA OE €V KOTaxwpntn Twv 4-bits.

+14: 1110
+ 3: 0011
+17: 10001

— To mio onuavtiko bit dev xwpdael otov kataxwpntn =2 overflow

— Apa, 0tov TO KPATOUMEVO Elval ¢, = 1, TOTE €XOUME UTIEPXELALON OTNV
npooBeon
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YriepxetAion (overflow)

* NMapadeypa mpoonuaouEVNC tpocBeonc

— Eotw otL B€Aoupe va tpocBéooupe SUO MPOCNUACUEVOUG,
BeTikoUC aplBpoUC, KoL va TOTIOOETACOULLE TO ATTOTEAECA OE VAL
KQTOXWPNTH Twv 5-bits.

+12: 01100
+ 8: 01000
+20: 010100

— O aplBuoc eivat apvntikog =2 overflow

— Apa, 0TV TO KPATOUUEVO Eival ¢, <> C, 4, TOTE EXOUME UTIEPXELALON
otnv npocBeon npoonuacpevwy aplBuwv. Edw ¢, =0, ¢, ;=1
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Yriepyeihion (overflow)

Nopddelya TPOoNACHEVNC TPOCOeoNC

— Eotw otL B€Aoupe va tpocBéooupe SUO MPOCNUACUEVOUG,

apVNTIKOUC aplOpolc, KoL va TOTtoBETACOULE TO OMTOTEAECO OE EVal
KQTOXWPNTH Twv 5-bits.

-12: 10100
-8: 11000
-20: 101100

— Apa, OTaV TO KPATOUUEVO Elval ¢, <> C, 4, TOTE EXOUUE UTIEPXELALON
otnv npocBeon npoonpacpevwy aplBpwyv. Edw c, =1, ¢, ;=0

— A&V UITOPOUE TIOTE VAL EXOUME UTIEPXELALON OTAV TPOCOETOVLE EVAY
BEeTLKO KoL Evav apvnTLKO aplOuo

— Aev pmopoUE TTOTE va EXOUUE UTtEpXELALON OTav adalpoUUE EVavV
BeTLkO aro €vav BeTIKO aplOUO N To aviibeTto
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YriepxetAion (overflow)

YriepyeiAion npocBeonc A+B pn mpoonUACUEVWY apLOpwy,
n bit:

— A+B22"< ¢ =1 (c,: kpatoUpevo €650u anod to MSB)

H adaipeon A-B 1 B-A un mpoonpoopeEvwy aplBuwyv dev
nopouoLalel umtepyeilion
Yriepxeilion npocBeonc A+B mMpoonUOOUEVWVY apLOUWV:

— €4vA20,B20 : A+B22""  edv c,=0:¢c,=1

gdv A<0,B<0 : A+B<-2"" edvc,=1:¢c._,=0

gav A-B<0 (meplmtwon xwpig umtepxeition) TOTE MAVTOTE Elval
c,=¢,,=0 N c,=c, ;=1 (c,: Kpatouuevo eLcodou npog to MSB)

— ZuvoAwkn ouvOnkn vrnepxeihiong: MSB(X) = MSB(Y) # MSB(X+Y)
— loobuvapn cuvBnkn untepyxeiliong: (c, xorc, ;) =1
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ApPLOUNTLKEC KOl CUYKPLTLKEC TIPAEELC OTOV
MIPS

*  ApOUNTIKEC IPAEELC LN TIPOCNUACUEVWY OPLOUWV:

addu $s0,5s1,Ss2 & Ss0 = Ss1 +$s2 ; no_overflow
subu $s0,Ss1,Ss2 & Ss0 = Ss1 - Ss2 ; no_overflow
addiu $s0,5s1,100 & Ss0 = Ss1 + 100 ; no_overflow

* Otaddu, subu, addiu mapdyouv to 610 amotéAeopa e Ti¢ add, sub, addi aAAQ
dev mpokaAouv efaipeon oe mBavr umepxeilion

=> xpnotuonowuvrat - EKTOG aTtO TO XELPLOUO LN Ttpoon uaouevwv Sséouevwv
TLX. dtevuduvoewy - otav dev Gs)\ouus va SLOKOTIEL N pOK) TOU TPOYPAUUATOC
Q7O TO AELTOUPYLKO ouorr] Lo OE nepmtwon unepxa}\tonq (tote n UTtapén
urtepxeillong Ba mpémel va eAéyxetal péoa armo To idLo To mpoypaupa)

*  JUYKPLTLKEG TIPAEELG LN TIPOCNUACUEVWY apLOUWV:
sltu 50,551,552 & $s0 = (Ss1 < $s2),
sltiu $50,551,100 <> $s0 = (S$s1 < 100),

* [lpoooxn. 2Ti¢ evtoAeg addiu kot sltiu n 16-bit otaBepa eival mpoonuacugvn kat
AapBAavel emMEKTOON TPOCAMOU HEXPL Ta 32-bits, Kal LOVo n TEALKN TTPAEN TNC
npooBeonc ) TnG cLyKpLong adopad KN TPOCNHACUEVOUC apLlOpoUg
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[MoAAamAaolaopoc Kat Aloipeon AKEpolwyY
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[MoAAammAaoloopoC AKEpOLWV

Mn tpoonUAGUEVOL OKEPOLOL: AKPPOS OTMC KUl GTOV
TOAAOTAOGIOGUO GTO 0EKOOTKO GUGTI LA

TTOAAQTTAQCI00TEOG \

TTOAATTAQOI0O0TAG

1000 (8)
X 1001 (9)
1000
0000
0000
1000
yIvopevo | =™ (1001000 (72)

To NAKOG TOU YIVOUEVOU
givalr 600 10 ABpoIoua TwV
MNKWV TWV TEAEOTEWV.
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2 ELPLOLKOC TTOAAQTTAQCLOLOTHC ANTPOCN MWV aPLOUWY

0110 =6

4-bit ALU shift
right

product
_¢W

0000 014D =5

add 0110 0101
0011 _,00%0)

add 0011 0010
0001 —10Q)

add 0111 1001
0011 _, 110

add 0011 1100
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[MpoonUaoUEVOC TTOAAATIAOGLOOLOC

* O armAoUOTEPOG TPOTIOG VAL (-8) x (+10) pe m=n=5
noAAarmAaoclaocoupe Vo

MPOCNOCUEVOUG apLlBuoug n 1. MoAA/opog (+8)x(+10)

ka m bits: 2. 01000  (+8)

1.  eival va touc peTatpEPOUHE TPWTA OF 01010 (+10)
BeTikoU ¢ aplOpoug 00000

2. VO KAVOUE TOV TIOAATTAQGLACHO 01000
OTWC HETOEL ampoOonUWV 00000

3. vo peTaTPEPOUE TO YIVOLEVO OF 01000
QPVNTIKO (CUUMANPWUA WG TTPOG 2), 00000
€4V EVOLG ATTO TOUG TIOANATTAOGLOCTED 001010000 (+80)
A TTOAAQTTAQLOLOLOTH) ELVOL APVNTIKOC

e To ywopevo £xeL peyebog (n- 3. METKTPOTMNH O€
1)+(m-1) + 1 = n+m-1 bits -80 = (110110000),
XPNO LMOTIO LWVTKG 4+4+1=9

— m-1 eivat to peyebocg Tou

, , bits
TMOAAQTTAQLOLOLOTEOV (XWPLE TO
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[MpoonUaoUEVOC TTOAAATIAOGLOOLOC

« (-8 10 =N=5
* O moAAamAQCLACHOC UE e eI i

TIPOCNUOCEVOUC UTTOPEL VAL YLVEL 11000 (-8)
Kol arevBeiag pe tnv KAtaAAnAn 088880 (+10)
ETEKTOAON TtpOONMUOU TOU 11111000
TIOAAQTTAQLCLOLOTEOU OTA LEPLKA 00000
ywopeva (BA. mapadeyua A) 0383880

e Enionc €xoupe SltadpopeTIKO 110110000 (-80)

XELPLOUO OTNV TEPLTTTWON

(-8 -10 =n=5
apvnTikoU ToAA/oTH. (-8) x (-10) pe m=n

e ITNV mepimtwon auth, adalpolpe 132(1)8 ((183
ToVv TTOAA/OTE0 amo tov MoAA/oTn —00000
oTo vV-00TO Bnua (BA. mapadetlypa 11111000
B) 11111000
00000

001000 (+8)
Opybavoon kot Xyediocn HY (HY232)OO 1010000 Z +80) 13



MapaAAnAoc MNoAAamAaoLaoTNC

e Xpnon evog 6evipou (tree) amo aBpoLoTEC

* OAec oL mpooBeoelc yivovtal mapaAAnAa

Nopaddeypa: 8x9 =72

1 A3 O A2 O Al O A0

& o oo

1
pd A " 0

0 ¢ 0 m 0

B0 1

N

I
I
4 4 4
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[MoAAamAaoloopoc otov MIPS

* AUO veoL kataxwpntec 32-bit yia to ywopuevo
— HI: Neploootepo-onuavtika 32 bits
— LO: Awyotepo-onpavika 32-bits

* EvtoAEc

—mult $rs, $rt / multu $rs, $rt
* yWopevo 64-bit og kataxwpntec HI/LO

—mfhi $rd / mflo $rd

e Metakivnon amnoé HI/LO oto rd

* Mrmopel va eAéyéel Tnv T tou HI yua va deL av o yvopevo
uTtepxelAilel ta 32 bits

—mul $rd, $rs, $rt

* ywopevo 64-bit oe kataxwpnteg HI/LO KAI Alyotepo-onpavtika 32

bits Tou ywopévou otov Srd
Opydvoon ko Zyediaon H/Y (HY232) 15



Aloipeon

e ‘EAeyxoc yla Stapetn O
! * O KAaOOLKOC aAyopLlOpog
— Av 0 SLaLpETNC XWPAEL OTO SLOLPETED
* 1 oto mnAiko, adaipeon

— ANWWC
* 0 oto nmnAiko, kateBaivel emopevo Pnodio

* [lpoonuoaocpevn dlaipeon
— Kavoupe dlaipeon XpNOLUOTIOLWVTOG
OTIOAUTEC TIMEC
— AlopBwvoue To PO O Tou INALKOU Kot
74 = 8*Q + 2 TOU uTtoAoiou avaAoywg

F

e Baowkn oxeon tnc Alalipeonc:
Alapeteog = MnAlko*Alapgtng + YroAouto
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[Mpoonuaocpevn Alalpeon

* MeTaTpEMOUME TOV OLALPETN KOl OLALPETED ATTO
QAPVNTLIKOUC 0€ BETIKOUC KOl KAVOULE QTIPOCNUN
dlaipeon

e 2TO TEAOC, KAVOUME QpVNTLKO TO TINALKO, €AV TA
npoonua Tou SLatpetn Kot SLOLPETEOU Elvol
SladopeTIKA

e Ac doUpe tnv draipeon (+-7)/(+-2)

— 7/2 : NMnAiko = 3, Ynodouto =1 (7=3*2+1)

— -7/2 : MnAiko = -3, YmoAowto = -1 (-7 =(-3)*2 + (-1) )
— 7/-2 : MnAlko = -3, YmoAoumo =1 (-7 =(-3)*(-2) + 1)
— -7/-2 : MinAiko = 3, YmoAouto = -1 (-7 =3*(-2) + (-1) )

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)
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Awaipeon otov MIPS

* EvtoAgg
div Srs, Srt < Lo =Srs/ Srt; Hi = Srs mod Srt

divu Srs, Srt & Lo = (Srs / Srt ), ; Hi = (550 mod Srt)

e O MoA\amAaocloopog Kat n Ataipeon ayvoouv TUYXOV
uTtePXELALon
— To software Ba mpemeL va eAEyxeL yLa UTEPXEIALON

— To software Ba mpemel var eAEYXEL TOV OLALPETN WOTE va ival
dtadopoc tou O.

Opydvoon ko Xyedioon H/Y (HY232) 18



AplOuntikn Kwvntne YmodLlaotoAnc

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)
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Avarmapaotaon oAU LEYAAWYV Kol TTOAU HLKPWV
aplOuwv
* MNMwc Ooa umopoUCaLLE VO AVATIOPOOTI|OOUE TNV MECN NALKLAL

TG yNnG?
4.600.000.000 f 4,6x10° étn

* TNV HoVAdA OTOULKNG Halog
0,0000000000000000000000000166 or 1,6 x 10727Kg

Autol oL aplBpol dev urmopouv va avarnapactabouv e 32-bit
64-bit akepaiouc

e XpnoluomoloU e aplBpouUc Kvntng uTtodLAOTOANC yLa TNV
QVATIOPAOTOCN TIPOYLOTLKWY apLOUWV

— float x, y
— double x, y
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Kwvntn umtoblaotoAn

* AvamapaoToon LN-aKEPALWV

— KaBwc kot ToAU pkpwv/peyalwv aplOpwy

* [MapOuOLO UE ETLOTN uovu<r] onpeloypadeia

ETTIoTNMOVIKER onuEIoypagia:
— —+987,02 x 10° OxEZ uévo éva wneio Tpiv TNV
UTTOOIOC0TOAN
— 2,34x10°® EzK
Kavovikotroinuévog €4v €ival o€

— 40,002 x 107 EZ,O0tK  emoTtnuoviki onueioypagia kKai To yneio
apIoTEPA TNG U'IT05IGO'TO)\I‘]§ O¢ev eivai 0.

e Y10 HUOOLKO cuoTNUA XPNOLUOTIoloUE Baon
? : 2NUOVTIKO Ex0&tnc

Significand Exponent
- €L ooooosy 1

— Otav o aplBuocg ival kavovikomnotnpevog, 1,0 <
| significand| < 2,0

o Slgn |f|Ca n d ]Og?@g&ﬂ "t Zxamacn H/Y (HY?232) 21



|EEE 754 FP Standard

* OLTIEPLOCOTEPOL UTTOAOYLOTEC ONMEPO XPNOLLLOTIOLOUV
1o standard tng IEEE 754 yia avamnoapaoctoaon aplBpwv
KWVNTNC UTTOSLOLOTOANG

— Tueilval n IEEE?
« AplBuog = (-1)7Mpoonko x (1+KAdopa) x 2E<0emsNoAwen
AnAn akpifeia : ouvoAika 32 bits, AInAn akpifeia : ouvoAika 64 bits

AnAR akpipeia: 8 bits An)\r']' aKpipsla: 23 bits
AInAR akpipeia: 11 bits AinAn akpiBeia: 52 bits

* YrapyeL cUUBLBaoUOC peTall peyeBouc (o€ bits) Tou
£KOETN KAl TOU KAAOUOTOC
— MeyaAUtepoc ekKBETNC =2 HeYAAUTEPO EUPOC TLLWV (range)
— MeyalUtepo KAGoua =2 peyaAutepn akpifeta (precision)



|EEE 754 FP Standard

Apleuég = (-1)1_[9601]“0 X (1+K7LdG},LOL) ¥ QEx0émc-TIohwon

* [: tpoonuo (0 = un-apvnTtikog, 1 = apvntikog)
e Kavovikomoinon tou significand: 1.0 < |significand| < 2.0

— Mavta €xeL Eva apyLko bit 1 omote e ypetaletal va amobnkeuTel
(kpu O bit)

e EkBETNC: mpaypatikog ekBetng + MoAwon (Bias)
— E¢aodaAilel OtL 0 eKOETNC elval aPOCNOG
— AmnAn akpiBela: MoAwon = 127; AutAn akpifeta: MoAwon = 1023




Nopadetypota IEEE 754 FP Standard

ApOuog = (-1)Mpoonto x (1+KAGopa) x 2EcbémeTlohoon

O|_Exeémg | Kopa |

MNapadelypata (kavovikomolnuevn popdn)

MNpwTta pemeL va ypapoupe tov aplBuo otnv popdn
1, XxXXXXX, X 2V

0,5=1,0,x21=1,0,x 2126127 = 0 01111110 000000000000000000000000
-0,875,,x 24=-0,111,x24=-1, 11, x 23= -1,11, x 2130127 =
1 10000010 1100000000 00000000000000
Mupdtepog +: 0 00000001 000000000000000000000000 = 1 x 21127 = 2-126
Zero: 000000000 00000000000000000000000 = true O
Meyalutepog +: 011111110111111111111111111111111 =
(2_2-23) X 2254-127 ~ 2 X 2127 - 2128



E€alpeoelc otouc aplBuouc Kvntng
UTTOOLOOTOANC

*  Ynepyxeihon (overflow) otav o aplOpog mouv BEAOUUE VO AVATIOPOOTICOUE EXEL
TIOAU peyaAo BeTikO ekBETN Tou Sev pmopel va xwpéoel oto Tedio Tou ekBETN

* Avenapkela (underflow) 6tav o aplOpog mouv BEAOUE VO AVATIOPOOTICOUE EXEL
TIOAU LEYAAO apvNTIKO €KBETN OV SV pUmopel va xwpeoel oto medio Tou eKBETN
+00

7
(- largestE) (- largestE) \

(+ largestE) (+ largestE)

0 H apBuntikn dutAng akpifelac xpnotpomolei 64 bits ylia va avénoet ta
bits ekBETN Kot KAAOMATOG KOl val LELWOEL TNV Bavotnta overflow n
underflow

1 bit 11 bits 20 bits
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Napadetyuata [EEE 754 FP Standard

* [oLoc aplOuoc avamraplotatal o€ amnAn
akpiBeLa oo to
1 10000001 01000...00
—MN=1
— KAaopa = 01000...00,
— EkBetng = 10000001, =129
° X = (_1)1 X (1 + ’012) x 2(129-127)
=(-1) x 1,25 x 22
=-5,0

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)
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IEEE 754 FP Special Encoding

* Ewbwkol kwdikec otov IEEE 754 FP xpnolpomnotovvtal
ylwa “aocuvnBlota» yeyovota

— +- QTTEIPO META aTTO dlaipeon pe O

— NaN (not a number) yia akupa atroteEAEOUATA OTTWG dlAipEDN

0/0

— To 0 avatrapioTaTal ye 0Aa 1a bits ioa pe 0 (yid Adyoug
atTAOTNTAG)

ATTAN akpifela

Double Precision

Object Represented

E (8) F (23) E (11) F (52)
0 0 0 0 true zero (0)
0 nonzero 0 nonzero |+ denormalized
number
1-254 anything 1-2046 anything | £ floating point
number
255 0 2047 0 + infinity
255 nonzero 2047 nonzero | not a number (NaN)




ABpolotNc KvNTNC UTTOOLOLOTOANC
Noapadeypa 4-Pndov dekadikov. Oswpol e OTL LLOVO
4 onuavtika Pndia pmopouv va amodBnkeuvBouv:
9,999 x 10 + 1,610 x 101

1. EuBuypappion uTToOLAOTOANC
OAloBnon aplBpou pe HKPOTEPO EKOETN
9,999 x 10! + 0,016 x 101!
2. Mpo6oBeon significands
9,999 x 10! + 0,016 x 10! = 10,015 x 10
3. Kavovikomoilnon amoteAEOUOTOC Kol EAEYXOC
uTtEPELALONG N UTtoXELALONC
10,015 x 10! 21,0015 x 102
4. >tpoyyulormoinon Kot (av EavaypeLlaotet)
KOlVovLKoTtoLlnon
1,002 x 102
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ABpolotnc KvnNTNC UTTOOLOLOTOANC

Napadeypa 4-Pndlov duadwkou: (£F1 x 281) + (£F2 x
262) = 4F3 x 23
0,5 +—-0,4375 =1,000, x 271 + -1,110, x 22

1. EuBuypAppLon UTIOOLOOTOANG

OAiloOnon apBuou pe pkpotepo ekBetn (E2) kata E1-E2
Beoelc

1,000, x 271 +-0,111, x 2
2. MpoobBeon significands (XF1 + +F2 = F3), Bswpwvtag

anelpn akpifela oto KAACUATLKO HLEPOC
1,000, x 21 +-0,111, x 21 = 0,001, x 2

29



ABpolotnc KvnNTNC UTTOOLOLOTOANC

3. Kavovikomoilnon amoTteAEOUOTOC Kol EAEYXOC
overflow/underflow

0,001,x271=0,01,x272%=..=1,000, x 27, xwplg
overlflow/underflow

4. >tpoyyulormoinon Kot (av EavaypeLlaotet)
KOlVOVLKOTtoLlnon

1,000, x 274 (kappio aAayn) = 0,0625

Opydvoon ko Xyedioon H/Y (HY232) 30



Napadeiypota

A + B =2850,0 +-9840,0 = ? o¢ IEEE FP 754
« A=2850,0=(101100100010,0),x 2°=1,01100100010x 211
* B=-9840,0=-(10011001110000,0), =-1,0011001110000 x 213

« A=1,01100100010x 21! =0,0101100100010x 213

* [pooBeon oNUAVTIKWY

0,0101100100010 +-1,0011001110000 = 0,0101100100010 +
10,1100110010000 = 11,0010010110010 =-0,1101101001110

Sum =A+B=-0,1101101001110 x 213=-1,101101001110 x 212

Mpayuatiko anoteAeopa eival: 2850,0 +-9840,0 = -6990,0

Amnotéleopa os IEEE 754 sivae: -1,101101001110 x 212=
-1,70654296875 x 4096 = -6990,0

Apa Error =0

Opydvoon ko Zyediaon H/Y (HY232)
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EvtoAec kwvntnc vnodlootoAng oto MIPS

To UALKO KLvNTNG
UTtOSOLAOTOANC Elval o
ouveneéepyaotnc 1

— Emekteivel To ISA
ZEXWPLOTOL KAT/TEC
KLVNTAC UTTOSLOLOTOANC

— 32 amnAnc akpifelac: SO,
Sf1, ... Sf31

— 2e {elyn yla SUTAN
akpiBela: SfO/Sf1, Sf2/5f3,

Memiory

CPU

Registers

$0

a1

I

|

Arithmetic

Lnit

ML ply
divide

Coprocessor 1L (FPU)

Registers

F0

31

Arthmeatic
unit

Registers

Coprocessor O (traps and menory)

BadWaddr

Cause

Status

EPC

Opydvoon ko Xyedioon H/Y (HY232)
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AkpLBnc AplOuntikn

Yniapyouv arnepol aplOpoi petatv dvo
OTIOLOVONTTIOTE TPAYUATIKWY apLlOpwyv

JUVETIWC, ol aplOpot Klvntng umodLaoTtoANC eival
armAd mpooeyyloelc evoc aplBuou mou dev pmopst va
NOPOOTAOEL TTPAYUOTLIKAL

Muwkpotepog +: A = 0 00000001 00000000000000000000000 =

1 x 21—127 — 2—126

Ap€owc peyaAutepoc: B= 0 00000001 00000000000000000000001 =
(1+2:23 ) x 2126

A =B-A =223 x 2-126 = 9-149

Avutn elvat kot N peyaAvutepn duvatn akpiBela otnv avanopaotoon
HeTaty dLadoxkwyv aplBuwyv amAng akpifelog

AN\G KoL TTAAL 0 apBpol : (1+ 224 ) x 27126 (1+ 2724 +2-2°) x 2°1%6 kok. bev

LItopouV va avaropoaoctabouv
Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232) 33



AkpLBnc AptBuntikn

* H otpoyyuvlomnoinon (rounding) xpnoLUOTIOLELTAL VIO TIPOOCEYYLON
TPAYUOTIKWY opLlOUwWY oo To TIEMEPACUEVO TIANO0C TwV
apLOpwv KvNTNC UTToSLOLOTOANC

— H otpoyyuAomoinon evOLAUECWV ATTOTEAECUATWY OTNV MPOoBeoN Kall
TIOAAQTTAQLOLALO O UTTOPEL vaL ETILDEPEL XANAOTEPN TIPOCEYYLON
— YnoB&ote povo 3 onpavika Ppnoia otnv napokatw mpocOeon

2tpoyyulomnoinon xwpic extra bits 2tpoyyulonoinon pe guard kat round bits
yla evéLdpeca anoteAéopata

2,56 x10°+ 2,34 x10% = 2,56 x10°9+ 2,34 x 102 =

0,0256 x 10%2 + 2,34 x 10%? (To 0,0256 0,0256 x 102 + 2,34 x 10?2 =

MPETEL va oTtpoyyulormotnBeil oto 0,02, 2,3656x 102

enewdn ta Yndla 5,6 yavovtal otnv

oAioBnon) YtpoyyuvAomnoinon oto 2,37x 10%ywa 3

Apa: 0,02 x 102+2,34x 102 = 2,36 x 102 | ONHavTika Ynoia
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[pooeTalploTKOTNTO

(Associativity)

 HnpooBeon kivntnc umtodlaotoAnc AEN eivai

TIPOOETALPLOTIKN TtpAén
— X + (y+2) = x+(y+2)

— X=-1,5x 103

—Y=1,5x 103
- 7=1,0

X+(y+z)

(x+y)+2

Y+Z=1,5x10%¥+1,0=1,5x10%

X+(Y+Z)=-1,5x10%% +1,5x 1038

=0,0

X+Y=-1,5x1038+1,5x 1038 =

(X+Y)+Z2=0,0+1,0=1,0

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)
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YAormoinon aBpoloth Kvntng umtoSLacToANG

N |EkBérng KAGopa M |EkBETng KAdopa
* IIoAV mo

— . TOADTAOKOC OTTo

Aoty AR
aOpo1oTY) aKkepUimV
Y 4 /4
Miogopd ¢ 2uvnbog anoattet
L" y LB Y l) Y v) TEO}\.)\,(XTC;\,OI,)C_;

0 1 )i (0 1 0 1 r ’

| = oxisanon KUKAOLG UMYOVIG

Acgic ohic8non oSSR Tw‘lua TOV Floatlng
v | Point Unit (FPU)

N /
W“ AL TOV €MECEPYAOTI
MpdoBeon

Y Yy

01 4>+L0_’;)

Augnonn | Ly Acidn apiotepn KavovikoTroinon
Meiwan oAicbnon
|

‘EAeyxog

2TPOoyyuAoTroinan

> YAIKO oTpoyyuAoTroinong

Y Y
M | EkBéTng Khaopa
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[MoAAATTAQCLAOOC KLVNTNAC UTTOOLAOTOANC

Nopadeypa tetpadndlov dekadikov: : (FF1 x 281) x (£F2 x 282) =
+F3 x 283
(1,110 x 10%%) x (9,200 x 10~ )
1. NpooBeon ekBetwv
NEog EkBEtng=10+-5=5
2. NoAAamAaolaopog significands
1,110 x 9,200 = 10,212 = 10,212 x 105
3. Kavovikormoinon amoteAECUATOC Kol EAEYXOC
overflow/underflow
1,0212 x 106
4. Jtpoyyulomoinon Kot (ov EovaypeLaoTEL) Kavovikomoinon
1,021 x 10°
5. Mpoodloplopog Mpoonou pe facn Ta TPOCH O TWV
TEAECTEWV
+1,021 x 10°

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232) 37



[MoAAATTAQCLAOOC KLVNTNAC UTTOOLAOTOANC

Nopadeypa tetpadndlov duadikov (SnA. pmopou e va
amoOnKEVOOUE HOVO 4 onuavika Pndlo oe KABE XpoVvIKA

OTyun)
0.5 x-0.4375 = 1,000, x 271 x —1,110, x 22
1. MpooBeon ekBeTwV
Xwplc moAwon: -1 +-2=-3
Me moAwon : -3 + 127 =124
2. MoAAamAQoLACLOC ONUOVTLIKWY
1,000, x 1,110, =1,110000 = 1,110, = 1,110, x 273
3. Kavovikomoinon amoteAEoUATOC KoL EAEYXOC
overflow/underflow
1,110, x 273 (kopia aAlayn) yati -126 <=-3 <= 127
4. Ytpoyyuloroilnon Kat (av EavaypeLAoTEL) KovoviKoToinon
1,110, x 273 (kopia aAlayn)
5. MpoocbdLoplopog MPOCAUOU + X — = —
-1,110, x 2-3 = —0,2 PR7PGoon xou Zysdioon H/Y (HY232) 38



AplOpntikn povada Kvntrng umodLacToAng

* O noA/otNC elvol opoOpoLoC TOAUTTAOKOTNTOC LE
Tov aBpolotn

— AN\Q Xpnotpomolel moAAamAaoLlootn yLa T
significands avti yta aBpolotn

* HaplBuntikn povada Kwvntng urmtodLlootoAng
ouvnOwWC KAVEL:
— MNpooBeon, adaipeon, moAamAacLacpo, dlaipeon,
avtiotpodo, pila
— Metatpornn amno MPayUOTIKO O€ OKEPALO KOl TO
avtibeto

e OLevtoAEc ocuvnBwC aipvouVv apKETOUC
KUKAOUC
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EvtoAec kwvntnc vnodlootoAng oto MIPS

e Ol evtoA&c Kvntng umtodLaotoAnc Aettoupyoulv HOVO
O£ KATAXWPNTEC KLVNTAC UTTOOLAOTOANC

— To MPOYPAUHUOTO VEVIKA OEV KAVOUV OKEPOALEC TIPAEELC OF
dedopeva Kvntn g urtodLaoToANC Kal aviiotpoda.

e EvtoA€c dpoptwonc kat armoBnkevonc aplOpwv
KWWNTNC UTTOSLOLOTOANG

AntAn akpifela
lwcl Sf1,54(Ss2) # Sfl=Memory[Ss2+54]
swcl Sf1, 58(Ss4)  # Memory[$s4+58] = $fl
AR okpifela
ldc1l $f2, 54(Ss2)  # (Sf2, $f3) = Memory[$s2+54]
sdcl $f24, 58(Ss4) # Memory[$s4+58] = ($f24, $f25)
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EvtoAec kwvntnc vnodlootoAng oto MIPS
AplOuntikn amAng akpifeLac

— add.s, sub.s, mul.s, div.s

- add.s $f0, $f1, $f6
AplBuntikn SUTANC akpilBeLog
— add.d, sub.d, mul.d, div.d

- mul.d $f4, $f4, $f6
JUykpLon armAng & SUTANC akpiBeLag
— C.XxX.S,c.xx.d (xxeivareq, 1t, le, ..)
— O¢€teL N pundevilel to to bit kwdkoL cuvOnkng FP

c.lt.s $f3, $f4

AtakAadwaon avaloya pe Tov Kwoko ocuvOnkng FP
— bclt, bclf

 bclt TargetLabel
Metatpornn METAEV KLVNTAC UTTOSLALOTOANC KOl OLKEPOLLWV

— cvt.w.s # QMO KLV. YMOdLXKOTOANG XMANG aKpLPELXG O€
XKEPKLO

e cvt.w.s $f0, $f1
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Napadewypa: °F og °C

e Kwbwkac C:

float f2c (float fahr) {
return ((5.0/9.0)*(fahr - 32.0));
}

— fahr otov $f12, anotéAeopa otov S0, otaBepéc oto
global memory space

— AvtiBeta pe TouC KaTaxwpnteg akepaiwy, o SfO pumopel va
TIEPLEXEL EVOV aPLOUO

— YnoBETou e OTL O LETAYAWTTLOTAC TOTIOOETEL TLC TPELC

otaBepec 5, 9, 32 oto .data section yia va eivo
TIPOOTIEAACLLEG IO TOV KOLBOALKO SeikTn Sgp.
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* MetayAwttiopevoc kKwodkac MIPS:
f2c:

Napadewypa: °F og °C

Twcl $f16,
Twc2 $f18,
div.s $f16,
Twcl $f18,
sub.s $f18,
mul.s $fO0,

mov.s $f12,
11 $vO, 2

syscall
jr $ra

const5($gp)
const9($gp)
$f16, $f18
const32($gp)
$f12, $f18
$f16, $f18

$f0

Opyavoon ko Xyedioon H/'Y (HY232)

EMIOMC

li $t0, 5
mtcl $t0, $f16
cvt.s.w $f16, $f16
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